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23 listopada 2012

Kazda odpowiedz TRZEBA starannie uzasadni¢. Rozwiazanie kazdego zadania TRZEBA na-
pisa¢ na ODDZIELNEJ kartce lub kartkach. Na kazdej kartce prosze (CZYTELNIE )

podaé: imie, nazwisko, numer indeksu osoby zdajacej, numer grupy ¢wiczeniowej lub nazwisko
prowadzacego, numer zadania i litere zestawu.

Zadanie 1 (punkty: 16)
Zaznacz na ptaszezyinie zespolonej zbiory liczb spetniajocych warunksi:

A={zeC; |22 |>1} B={z¢eC; *e A}

Zadanie 2 (punkty: 16)
Niech w(x) = x* + 162 + 100
a) Znajds wszystkie liczby z € C spetniajgee: w(x) = 0.
b) Zapisz w(x) jako iloczyn dwoch wielomiandw stopnia 2 o wspdtczynnikach rzeczywistych.

Zadanie 3 (punkty: 16)
Niech V = 1in{(1,-2,1,1), (3, -4,2,3),(1,2,—1,1)} C R* i niech W C R* bedzie przestrzeniq
rozwigzan uktadu rownan:

Ty + 2372 + 31’3 + 24 0
21131 +  Z9 + 2$4 = 0.

Znajdz bazy przestrzens V., W « VN W. Baze przestrzeni V- NW uzupelnij do bazy przestrzens
V+W.

Zadanie 4 (punkty: 16)
Niech V =1in{(1,2,3,4),(1,1,2,3),(1,4,5,6)} C R*

a) Policz wymiar V.

b) Znajdz takie podprzestrzenie UW CR* by R'*=UaeW =UsV =WaV
lub wykaz, ze takie podprzestrzenie nie istniejq.

Zadanie 5 (punkty: 16)
Niech Vi 1 V4 bedg n wymiarowymi podprzestrzeniami skoniczenie wymiarowej przestrzent linio-
wej V' (tzn. dim V) = dim Vo = n,dim V' < o0).

a) Zatoimy, ze uktad {ay, g, ...,a,} jest bazq Vi oraz uktad {B1, Ba, ..., Bn} jest bazg Vs.
Wykaz, ze uklad {on, g, ..., a1 + B1, ag + Ba, ..., + Bn} jest bazg Vi + Vo wtedy i tylko
wtedy gdy Vi N Vy = {6}.

b) Wykaz, ze istnieje podprzestrzenn W przestrzeni V' taka, ze Vi @ W = Vo @ W = V.

Teoria.(punkty: 20)

a) Napisz definicje bazy przestrzeni liniowe;j.

b) Sformutuj twierdzenie (lemat) Steinitza o wymianie.

¢) Udowodnij, ze jezeli Vi i V, beda podprzestrzeniami skonczenie wymiarowej przestrzeni
liniowej V' nad ciatem K to:

dim Vi 4+ dim V5 = dim(V; 4+ V5) + dim(V; N V%),



